

Д

ВАДЦАТЬ ЛЕТ НАЗАД, семнадцатого марта 1998 года, в нашем городе появилось место, ставшее пристанищем для тех, кто остался один на один со своей немощностью и одиночеством. Это был конец девяностых, те самые времена, когда крайне непросто оказалось выживать даже некогда успешным, молодым, смелым и крепким. А каково было старикам, инвалидам, оставшимся без родных и близких? В Красногорском отключили отопление, разваливалась станция Майлина. Те, у кого были средства и поддержка, либо уезжали, либо учились выживать. А кто-то делать этого не мог: не имел уже ни здоровья, ни сил. И трудно представить, что стало бы тогда с этими людьми, если бы не открылся Дом милосердия. Медико-социальное учреждение, предназначеннное для постоянного проживания престарелых и инвалидов первой и второй групп решили расположить в пустующем здании бывшего детского сада «Ручеек».

За его реконструкцию взялись всем миром, восстанавливали за счет городского бюджета и с помощью местных предприятий. Так вторую жизнь получило строение, созданное нашими первостроителями, был дан шанс не умереть от отсутствия человеческого внимания нуждающимся в уходе лисаковцам, нашим землякам. Здесь, например, и по сей день помнят одного из первых жителей, а их было десять, - Ивана Макаровича Зозулю. Его привезли из Красногорского в тяжелейшем состоянии, казалось, совсем ненадолго. Но его выходили, отогревали. И подарили возможность радоваться жизни еще шестнадцать лет. Для многих из тех, кто работает и по сей день, он стал родным. С теплом сотрудники Центра вспоминают участника Великой Отечественной войны, сотового жителя Дома, председателя совета старейшин Ларису Сергеевну Снежко. И таких примеров единения тех, кто нуждался в помощи, и тех, кто ее оказывает, много.

В этом я еще раз убедилась, когда в кабинет директора Цент-

урожая с двух дач Дома милосердия, возможности работать на разбитых на его территории огородах.

Сложные годы прошли, и сейчас вместо картошки тут растут бересклеты.

В самые непростые Дом милосердия выживал благодаря поддержке властей города, горожан. Некоторые его комнаты даже сдавались гостям Лисаковска в качестве гостиничных номеров. Коллективом Дома были выиграны четыре гранта, что позволило создать достойные условия для проживающих в нем. Так были приобретены вспомогательное меди-

себя уход за немощными, болеющими, порою капризничающими, не всегда имеющими светлое прошлое (есть здесь и вышедшие из мест лишения свободы) людьми.

Такая душевная мощь и сила дана немногим. Но тем, кто здесь работает, она точно дарована природой. А другие и не задерживаются. Не то это место, где можно трудиться, не любя и не сострадая. Ведь в таких Центрах людей держит не размер зарплаты - уж больно она скромная. Их держит потребность помогать, облегчать, продлевать жизнь, делать ее лучше, лучше. А для того чтобы не выгорать профессионально, со-

Владимировна Шанина. К тому времени она имела опыт работы педиатром, с 2002 года была в Доме милосердия врачом-терапевтом.

Все двадцать лет в Центре трудятся трое человек. Это диетистра Наталья Белозор. Человек она ответственный и скромный, является обладательницей нагрудного знака «Отличник социальной службы». А также две санитарки - Надежда Кулагина и Клава Никифор.

Десять лет в Центре работает сестра-хозяйка, швея Татьяна Зуева. Татьяна Алексеевна является опекуном, воспитывает своих пле-

милосердия все, что надо, функционирует.

Сторож Марат Кадримбеков и подкрутит, и прибьет (плотник по штату не положен). В обязанности водителя Самата Ибраева входит лишь вождение автомобиля. Но он и стариков заносит, и поднимает, и выполняет все функции подсобного рабочего. Может и мясо для кухни, если надо, порубить.

С ТЕПЛОМ ОТЗЫВАЮТСЯ получатели услуг Центра о психологической помощи, оказываемой им врачом-психиатром Василием Бердиником. Он хоть и на пенсии, но тоже на полставки трудится здесь.

С введением новых стандартов, расширением перечня услуг в Центре добавилось много новых специалистов разного профиля.

С 2011 года сюда из школы-интерната перешла Светлана Маневич и возглавила социальную службу.

Хозяйство Центра разнообразно. И большое значение в распределении средств, в их освоении, в грамотном ведении госзакупок имеет профессионализм бухгалтерской службы. Функционирует она под руководством Валентины Осиннеи. Валентина Михайловна работала с основания учреждения, затем увольнялась. В 2013 году вернулась опять.

С введением социальных услуг с 2011 года трудится старшая медсестра Гульнара Отарбаева.

Большую роль в бесперебойной работе социального заведения играет порядок на складах. Продуктовым рачительно и по-хозяйски заведует Алла Николаевская, промышленным - Ольга Бантикова.

Есть в Центре и две династии. Внучка первого директора Евгения Смирнова - специалист по социальной работе. У заведующей хозяйством Галины Шамаевой здесь когда-то завхозом трудилась ее мама Тамара Дворник.

Конечно, работать со стариками и инвалидами непросто. А потому молодых специалистов немного. А тех, кто есть, ценят. Относится к ним, например, начинаящий юрист Альбина Бегайдарова.

Дому милосердия - 20 лет

цинское оборудование для реабилитации, организованы зимний сад, отделение «Паллиативная помощь». И только в 2005 году Дом взяла на свой бюджет область, он был переименован в Лисаковский дом-интернат для престарелых и инвалидов общего типа. В 2008 году в нем появилась возможность сде-



лать капитальный ремонт, благодаря чему появились дополнительные комнаты, кабинеты. С 2016 года дом-интернат стал Центром оказания специальных социальных услуг. В него стали принимать и онкобольных, и больных сахарным диабетом. На сегодня из 61 проживающего в Центре 35 человек получают паллиативную помощь. Это люди, утратившие способность самообслуживания. Их надо кормить с ложечки, купать, подбадривать.

Средний возраст получателей

трудники Центра устраивают капустники, концерты, конкурсы, шоу. И это изюминка дружного коллектива. А еще без сомнения - заслуга. Лисаковский Центр оказания специальных социальных услуг в настоящее время в неформальном рейтинге аналогичных заведений является лучшим в Костанайской области. Об этом свидетельствует очередь желающих попасть именно сюда. Она самая длинная в регионе.

мянников. Она не только ответственна, но и одарена творчески. Поет, пишет стихи, знает, как, например, сшить костюмы Любви, Весны или Осенни. Да, да - для капустников и концертов в какие только разы тут не волошаются.

Вот уже пятнадцать лет санитаркой по уходу работает Наталья Игнatenko, человек очень спокойный,

немногословный, ответственный. Занимается еще и рукоделием, шьет кукол.

Есть в Центре свой профсоюз. Возглавляет его необыкновенная выдумщица, мастер организовывать праздники Ирина Шнейдер.

Исполняет обязанности специалиста отдела кадров, переводчика, лидера партийной первички партии «Нұр Отан», в которую входит коллектив Центра, Жупар Кадримбекова.

Шаниной при мне зашла 92-летняя Лидия Ефимовна Танатканова. Зашла, чтобы поговорить. К Светлане Владимировне она обратилась так: «Дочка». А мне бабулька пояснила: тут она живет уже двадцать лет, и все ей стали родными - как по крови. Вспомнила прежние времена, о том, как счастливые тем, что уже не одни, в конце девяностых - начале двухтысячных выживали здесь старики в том числе и за счет

имеют инвалидность первой-второй группы. И те, и другие - нуждаются в поддержке. И получить ее они могут только здесь.

В такой ситуации они оказались в силу разных причин. Не стоит лукавить: не все живущие здесь не имеют родных. Есть такие, от кого отказались, за кем не смогли смотреть. Или не захотели. Несколько дано столько любви, сил и возможностей, чтобы брать на

чайные, оставшиеся (двоих уже нет) работавших в нем своих должностных обязанностей? На полставки, по совместительству, в Центре трудится, но успешные помощники окружющим. К будут отмечать и они: люди, одаренные природой талантом дарить добро, сострадать, быть милосердными.

Елена СКИБАРДИНА.

Первым директором интерната для престарелых и инвалидов ТОО «Оркен». В Центре он по со- вместительству электромонтер. На снимке: Светлана Шанина была Лидия Михайловна Смирнова. С января 2011 года социальное учреждение возглавила Светлана